





**СПЕКТИВАХ**

**Декадник по сбору металлолома**

С 21 по 31 декабря по Московской области проводится декадник по сбору, вывозке и разгрузке лома черных и цветных металлов на всех предприятиях промышленности, транспорта, строительства и других организациях городов, поселков, всех населенных пунктов области.

В объединенном решении исполнительного комитета Московского областного Совета депутатов труда и отдыха, Московского совнархоза, Главцентростроя, Главмосстройматериалов, Московской железной дороги, Московского областного объединения «Сельхозтехника», МОСПС, Московского областного комитета ВЛКСМ записано: обеспечить полную очистку от лома территории заводов, строений, зданий всех организаций с привлечением к этой работе рабочих, служащих, колхозников, молодежи и школьников. Специально выделенный комиссиям на предприятиях, стройках, хозяйствах, учебных заведениях надо выявить и учесть все потерянное производственное значение металлоизделий. Списанное сдать немедленно в лом, а подлежащее списанию — списать в установленном порядке, раздеть и отгрузить в декабре 1965 г.

Руководителям предприятий, профсоюзных и комсомольских организаций, директорам школ надо обеспечить массовое и активное участие в проведении декадника по сбору, вывозке и отгрузке металлолома трудящихся, комсомольцев и школьников.

Для премирования особо отличившихся коллективов и отдельных участников областного декадника выделено 6.000 рублей.

Примем активное участие в открытие аномальных переходов! Перевыполним план декабря 1965 года!

**Народ Вьетнама борется**

Южный Вьетнам. Ле Тхи Тиует, отважная партизанка, отличный снайпер. На ее счету более 100 убитых врагов.

Фотохроника ТАСС

25 декабря 1965 года

**Тиражи газет и журналов растут**

Тиражи газет и журналов, распространяемых по подписке в нашем городе, непрерывно растут. Особенно возросла подписка в 1965 г., когда были сняты все ограничения.

Рост подписки в 1965 г. по сравнению с 1964 г. составил 48,5 процента, в том числе по газетам — 25,1 процента, по журналам — 67,3 процента.

Успешно закончилась подписка и на 1966 год. Рост по сравнению с 1965 г. составляет 16 процентов.

В многих организациях и на предприятиях работа по распространению печати была под постоянным контролем партийных организаций, и результаты были хороши — в городской больнице, на левобережных предприятиях, в горсовете, строительстве и ряде других. Особенно хорошо прошли подписку в левобережье А. С. Власов со своими помощниками, Е. Э. Лийвак в горсовете и многие другие.

В Институте вопросу подписки не все секретари партийных организаций уделяли необходимое внимание. Так, в ЛВЭ, несмотря на неоднократные наши переговоры с тт. Вирясовым и Драницем, это — скромные люди, для серьезного исполнения еще не готовы. В этом отношении будет существовать методика работы с германскими детекторами. В ЛИИ осваивается методика работы с большими детекторами, тестируется электроника для работы с ними. Очень хорошо показал себя упомянутый амплитудный анализатор каналов, созданный В. Г. Тишевым.

ВЫИГРАВ великую битву под Москвой в оборонительном сражении осенью 1941 года и используя подъем морального состояния воинов, вызванный крупными победами наших войск под Тихвином и Ростовом, Ставка Верховного главнокомандования приняла решение о переходе Красной Армии в контрнаступление на главном Московском направлении.

К этому времени резко изменилась и общая обстановка, и соотношение сил на всем советско-германском фронте.

Контрнаступление осуществлялось силами трех фронтов (Калининского, Западного и Юго-Западного).

Исходя из замысла предстоящих действий, ближайшей задачей было разгром ослабленных в ходе оборонительного сражения ударных группировок противника с целью ликвидации нависшей над столицей нашей Родины Москвой и всем Московским промышленным районом опасности. Перед фронтами были поставлены следующие задачи. Калининскому фронту (командующий — генерал И. С. Конев) нанести удар по армии противника, освободить г. Калинин и выйти в тыл войск, действовавших против Западного фронта. Западному фронту разбить танковые силы противника северо-западнее и южнее Москвы. Юго-Западному фронту (командующий — генерал А. И. Еременко) разгромить Елецкую группировку и во взаимодействии с войсками левого крыла Западного фронта уничтожить врага в районе Тулы.

Военные советы этих фронтов сосредоточили основную массу войск на направлениях главных ударов.

И сегодня, когда минуло 24 года с тех памятных и тревожных дней, мы можем сказать, что Красная Армия имела тогда преимущество, оно состояло, главным образом, в морально-политическом превосходстве советских воинов над фашистскими оккупантами, в их беззаветной любви к Родине, в их непреклонной воле к победе! Это и была то решающая сила, которая заставила гитлеровцев бежать от Москвы.

Контрнаступлению предшествовала огромнейшая организационная, трудовая и боевая работа как среди воинов этих трех фронтов, так и среди трудящихся на предприятиях и среди партизан.

Патриотические чувства советских людей выражены в песне защитников Москвы, написанной композитором Б. А. Мокрусовым на слова поэта А. А. Суркова:

Не смыть богатырскую силу,  
Могуч наш заслон огневой.  
Мы выброем немцу могилу  
В туманных полях под  
Москвой.

Письма читателей

**Родительская благодарность**

Приближается радостный новогодний праздник. Разноцветными огоньками искрятся елки, празднично накрыты столы.

Есть хорошая традиция у советских людей — в этот астрономический переход времени подводить итоги проделанной работы. И чем больше сделано добрых дел, тем больше теплых слов и пожеланий приносит этим людям. Следует замечательной традиции, родительский комитет детского сада № 4 от имени всех родителей, чьи дети посещают этот сад, сердечно благодарит коллектив, возглавляемый коммунистом А. Д. Цветковой, за его очень нужный и кропотливый труд.

Коллектив детского сада № 4, любящий свою работу, на смотре городских детских учреждений получил почетный выплеск за образцовый порядок и хорошую организацию воспитания детей. Высокую оценку работе этого коллектива.

С Новым годом вас, дорогие товарищи! Доброго вам здоровья, счастья и успехов в вашем благородном труде!

А. АНИМОВ,  
по поручению родительского комитета детсада № 4.

**БИТВА ПОД МОСКОВОЙ**

24 года со дня контрнаступления советских войск под Москвой

**В. КРАВЧЕНКО,**  
**Герой Советского Союза**

В войсках был высокий наступательный порыв, у каждого поднялось чувство глубокой ответственности за судьбу Родины, укрепилась уверенность в возможности нанести сокрушительный удар по врагу.

Контрнаступление войск Калининского и правого крыла Западного фронтов началось 5—6 декабря. Военные действия сразу же приобрели ожесточенный характер. Армия генерала И. И. Масленникова, перейдя Волгу по льду юго-западнее Калинина, вклинилась на 1—1,5 км в вражескую оборону. В это же время армия генерала В. А. Юшкевича после трехдневных боев прорвала вражескую оборону на Волге, южнее Калинина, и к исходу 9 декабря перехватила железнодорожную Калинин—Москва.

Начавшая наступление утром 6 декабря армия генерала Д. Д. Лепешенко, прорвав оборону противника севернее Клина и разведавши успех, к 9 декабря вышла на подступы к Клину.

Соединения армий В. И. Кузнецова и П. П. Курочкина, нанеся фронтовые удары по врагу, освободили населенные пункты Яхрому, Белый Рост и Красную Поляну. В это же время войска армии генерала К. К. Рокоссовского после двухдневных тяжелых боев освободили поселок и станцию Крюково, превращенный в опорный пункт.

Успешно началось также наступление войск левого крыла Западного фронта северо-восточнее Тулы и правого крыла Юго-Западного фронта в районе Ельца. Ударные группы армий генерала И. Т. Захаркина, генерала И. В. Болдина нанесли сильные удары по 2-й танковой армии Гудериана с северо-запада, кавалерийский корпус генерала П. А. Белова — с севера и армия генерала Ф. И. Голикова — с востока. Уже 7 декабря войска 10-й армии, освободив Михайлов и Серебряные Пруды, создали реальные условия для окружения и разгрома врага юго-восточнее Тулы. Однако эту возможность не удалось реализовать. 2-я танковая армия врага с упорными боями начала отходить в общем направлении к рубежу реки Упы.

Таким образом, в первые же дни контрнаступления войска

(Окончание на 4 стр.)

«ЗА КОММУНИЗМ»

# Битва под Москвой

(Окончание. Начало на 3 стр.)

ый Иерусалим, построенный в 1654 году, взорвали. В Ясной Поляне расхитили экспонаты Музея Л. Н. Толстого и осквернили его могилу. Эти чудовищные преступления оккупантов на нашей земле разжигали у советских воинов ненависть к врагу, порождали генерализм целых частей и соединений.

Сокрушительные удары Красной Армии севернее и южнее Москвы, принесшие фашистские войска поспешно отходить без приказа высшего командования, вызвали беспокойство и растерянность в германской ставке и бурный припадок истерии у фюрера.

Контраступление советских войск напомнило им о судьбе великой наполеоновской армии, погибшей в бескрайних просторах России. Чтобы спасти положение, фашисты стали применять драконовские меры для укрепления дисциплины и наведения порядка в своей армии.

Взбешенный Гитлер снял с постов многих командующих, в том числе и Гудериана. Гитлер приказал во что бы то ни стало удержать в своих руках важные коммуникации западнее Москвы и узлы дорог на Ржев, Вязьму, Юхнов, Сухиничи, Калугу, Брянск, и, опираясь на них, остановить наступление Красной Армии на Западном направлении.

Однако осуществить этот замысел полностью гитлеровцам не удалось. Калининский, Западный и Брянский фронты продолжали развивать контраступление подвижными группами из танковых стрелковых и кавалерийских частей.

20 декабря войсками был освобожден г. Волоколамск, 26 декабря — Наро-Фоминск, а через несколько дней — Малоярославец и Боровск. В боях за Наро-Фоминск и Боровск особенно отличились воины латышской дивизии.

Войска левого крыла Западного фронта, преследуя отходящего противника и ведя тяжелые бои на рубежах рек Упы, Плавы и Оки, после десятидневных кровопролитных боев 30 декабря освободили Калугу, а вслед за ней — города Белев, Мещовск, Серпейск, и Мосальск. Успешно развивалось наступление и на Брянском фронте, войска которого к концу декабря вышли на рубеж Белев—Верховье.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Первая программа СУББОТА, 25 ДЕКАБРЯ

Прямая трансляция из Владивостока через спутник «Молния-1»

Программа Южно-Сахалинской студии телевидения

11.00 — «Остров Шикотан», «Отзовись, товарищ». Телевизионные очерки. «Лондон — Сахалин». Киноочерк о звероловах. 14.55 — Программа передач. 15.00 — С. Прокофьев — опера «Любовь к трем альпийским». Передача из Ленинграда. В антракте — Телевизионные новости. 17.30 — «Знания». Научно-познавательная программа. 18.20 — Концерт. Передача из Львова. 20.00 — Телевизионный клуб кинопутешественников. 21.00 — Телевизионные новости. 21.20 — Первенство мира по тяжелой атлетике. Передача из Минска. 22.00 — Эстрадная программа. Передача из Свердловска.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 26 ДЕКАБРЯ

10.00 — Будильник. 11.00 — «Московский Кремль вчера и сегодня». 11.30 — Для школьников. «500 миллионов Бегумы». Телевизионный спектакль. 13.30 — «Сельский клуб». Передача из Минска.

Адрес редакции: гор. Дубна, Жилино-Кюри, дом 8 (второй этаж).

Дубенская типография Управления по печати Исполнкома Московского областного Совета депутатов трудящихся.

## НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС

Закончился еще один турнир по настольному теннису, самый последний в 1965 году. Результаты его такие. Первое место занял младший научный сотрудник ЛЯП С. И. Козлов. На втором месте — сотрудник ЛВЭ Н. И. Никонов, на третьем месте — младший научный сотрудник Ю. Ф. Ломакин.

Хорошо выступили школьники из школы № 4 А. Обушев и В. Катрамов, хотя они впервые участвовали в таких больших соревнованиях.

Недостаток прошедших соревнований, пожалуй, в одном: они были только первенством в институтской части города. Спортсмены Б. Волги и левого берега не участвовали в них. Надо бы Союзу спортивных обществ города, его председателю И. Гузанову пребывать активность в организации более массовых соревнований по настольному теннису городского масштаба.

В. БАРСКОВ,  
главный судья соревнований.

## ПЕРЕД СТАРТОМ

Завтра будет дан старт многим командам лыжников лабораторий и производственных подразделений Института на приз газеты «За коммунизм». Обладателям лыжного кубка, дружному спортивному коллективу Вычислительного центра, придется очень хорошо поработать на лыжне для того, чтобы при вернулся

на свое прежнее место прописки. Хотя зима и плохо себя ведет, подводят лыжников, но многие команды хорошо подготовились к эстафете и собираются дать серьезный бой призерам.

В последних лыжных приклубных соревнованиях секция лыж Института вывела способных юных спортсменов.

На этих фото снимках, которые сделали наш внештатный фотограф, сотрудник ЛИФ В. Терентьев, — спортсмены, показывающие отличное время на разных дистанциях. Наш перворазрядник Виктор Зайцев (вверху) и Саша Малыренко из школы № 4 (внизу).

25 декабря 1965 года

Наш календарь



Вчера исполнилось 75 лет со дня рождения одного из виднейших деятелей советского музыкального искусства Свешникова

Александра Васильевича, народного артиста СССР, ректора Московской ордена Ленина Государственной консерватории имени П. И. Чайковского.

Фотохроника ТАСС

## СОВЕТЫ ХОЗЯЙКАМ

### Если вы ждете гостей

Скоро Новый год. В каждом доме собираются гости, чтобы отметить этот радостный праздник. Мы обратились к кулинарам орса с просьбой посоветовать хозяйствам, как лучше накрыть праздничный стол.

Стол накрывают белой скатертью и украшают его миниатюрной елочкой или еловой веточкой. На нее можно повесить маленькие елочные игрушки, укрепить тонкие цветные свечки. С листы, если стол поставлен под нею, можно опустить серпанки.

Не стоит перегружать стол блюдами и ненужной посудой. Для каждого участника встречи ставят закусочную тарелку и слева от нее — хлебную тарелку. На нее рекомендуется положить белую полотняную салфетку. Сложить ее надо постараться покраине.

Вилки (столовую и закусочную) кладут слева от закусочной тарелки зубцами вверх, позже (тоже столовый и закусочный) — справа, лезвиям к тарелке.

За закусочной тарелкой кладут вилку и нож для фруктов, вилку для торта и какую-нибудь маленькую посуду (блодце, розетку) с ложечкой для крема (если крем не будет разложен на порции сразу же приготовлении).

При необходимости можно обойтись и меньшим количеством столовых приборов. Справа от закусочной тарелки, за ножами, поставьте стекло в такой последовательности: рюмочка для коньяка, левее ее — рюмка для водки и еще левее — фужер для минеральной воды. За этим рядом ставят обычно рюмку для сухого белого вина и слева от нее бокал для шампанского.

Конечно, такое количество стекла ставить вовсе не обязательно, если есть возможность, целесообразно для каждого напитка ставить особую рюмку или бокал в том порядке, как это было указано.

## Несколько советов

26 декабря  
Новый художественный фильм «Вильгельм Телль» (Швейцария). Начало сеансов в 17, 19, 21 час.

28 декабря  
Ансамбль песни и танца «Нэо Лоа Хак Сат» (Лаос). В программе музыка, песни и танцы народов Лаоса. Начало в 19 час.

ФИЛИАЛ ДК  
25 декабря  
Новый художественный фильм «Вильгельм Телль» (Швейцария). Начало сеансов в 17, 19, 21 час.

26 декабря  
Художественный фильм «Кто вы, доктор Зорге?» Две серии в одном сеансе. Начало сеансов в 18, 21 час.

Художественный фильм «Мужская компания». Начало в 16 часов.

27 декабря  
Художественный фильм «Когда уходит жена» (Венгрия). Дети до 16 лет не допускаются. Начало сеансов в 19.10 и 21 час.

Художественный фильм «Кружка пива» (Венгрия). Дети до 16 лет не допускаются. Начало в 17.15.

29 декабря  
Новый художественный фильм «Новый Дон-Жуан» (Франция — Италия). Дети до 16 лет не допускаются. Начало сеансов в 17.15, 19.10, 21 час.

Редактор А. М. ЛЕОНТЬЕВА

специалистов Федерации  
промышленности и сельского хозяйства ЦСУ СССР  
за выполнение плана производственных ресурсов  
за 1965 года по общему производству и выпущенным продукциями. До конца года производство рабочей силы увеличится на 350 тысяч тонн, или на 19 процентов.

(ТАСС).

## ИТОГИ ПО

заключительные итоги работы общественных организаций и пionеров, по прове-

дении в 1966 года.

Советские граждане награждены г

ородами, «Московской правдой», «Комсомольской правдой».

Семья Дементьевых

заслуженные работники народного хозяйства

и т. д.

Семья Дементьевых

заслуженные работники народного хозяйства

и т. д.

Семья Дементьевых

заслуженные работники народного хозяйства

и т. д.

Семья Дементьевых

заслуженные работники народного хозяйства

и т. д.

Семья Дементьевых

заслуженные работники народного хозяйства

и т. д.

Семья Дементьевых

заслуженные работники народного хозяйства

и т. д.

Семья Дементьевых

заслуженные работники народного хозяйства

и т. д.

Семья Дементьевых

заслуженные работники народного хозяйства

и т. д.

Семья Дементьевых

заслуженные работники народного хозяйства

и т. д.

Семья Дементьевых

заслуженные работники народного хозяйства

и т. д.

Семья Дементьевых

заслуженные работники народного хозяйства

и т. д.

Семья Дементьевых

заслуженные работники народного хозяйства

и т. д.

Семья Дементьевых

заслуженные работники народного хозяйства

и т. д.

Семья Дементьевых

заслуженные работники народного хозяйства

и т. д.

Семья Дементьевых

заслуженные работники народного хозяйства

и т. д.

Семья Дементьевых

заслуженные работники народного хозяйства

и т. д.

Семья Дементьевых

заслуженные работники народного хозяйства

и т. д.

Семья Дементьевых

заслуженные работники народного хозяйства

и т. д.

Семья Дементьевых

заслуженные работники народного хозяйства

и т. д.

Семья Дементьевых

заслуженные